Wahlteil Funktionen



E Kurs

Gemeinsamer Vergleichstest 8. Jahrgang Mathematik der Integrierten Gesamtschulen Raum Hannover

Aufgabe 1:

Die dargestellten Gefäße werden mit einem gleichmäßigen Wasserzulauf bis zu einer  gleichen Höhe gefüllt. Skizziere für jedes Gefäß einen Grafen, der zeigt, wie die Wasser​höhe in dem Gefäß in Abhängigkeit von der Zeit steigt.
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Aufgabe 2:
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Der Graph zeigt die Tankfüllung eines (wenig Benzin verbrauchenden) Pkw während einer Autobahnfahrt an.

a) 
Gib an, wie viel Liter Benzin beim ersten Tanken gekauft wurden.

b) 
Gib den Benzinverbrauch pro 100 km an, zunächst vor dem ersten Tankauffüllen und dann zwischen dem ersten und zweiten Tankauffüllen.

c) 
Berechne den Benzinverbrauch pro 100 km für die Gesamtstrecke!
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a.)
Die  Funktionen f(x) ist durch die  Funktionsgleichung bestimmt. Fülle die Tabelle  aus und zeichne die Grafen in das gemeinsame Koordinatenkreuz.
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b.)
Ermittle die Funktionsgleichung für die dargestellte Funktion g(x). 

c.)
Bestimme rechnerisch den Schnittpunkt von g(x) mit der x – Achse. (Wenn es dir nicht gelungen ist, die Funktionsgleichung von g(x) aufzustellen, so arbeite mit der Funktionsgleichung  g(x) = 0,6 x – 4 weiter.)

d.)
Die Grafen von f(x) und g(x) bilden mit der y – Achse ein Dreieck. Diese drei Schnitt​punkte bezeichnen wir mit A, B und C. Ermittle die Koordinaten von A, B und C.

Aufgabe 4:

Ein Schiff startet vom Hafen Entenhausen und ist nach 4 Stunden im 120 km entfernten

Hafen von Goofytown. Gleichzeitig mit ihm startet ein etwas langsameres Schiff im Hafen von Goofytown.  Unten siehst du das Zeit-Ort-Diagramm für die beiden Schiffe. Gib anhand des Diagramms zumindest ungefähre Antworten auf folgende Fragen:

a.)
Wann und nach welcher Strecke treffen sich die beiden Schiffe?

b.)
Die Kapitäne der beiden Schiffe besitzen Ferngläser, mit denen sie ungefähr 20 km weit sehen können. Zeichne den Zeitpunkt in das Diagramm ein zu dem sich beide Kapitäne gegenseitig beobachten können.  

c.)
Wann kommt das Schiff 2 in Entenhausen an? Der von dir durchgeführte Lösungsweg soll deutlich werden. 
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